
Ata da 8ª Sessão Ordinária no 1º 

Período do 31º Ano Legislativo da 

Câmara Municipal de Guapimirim, 

realizada no dia 11 de abril de 2023.  

Às onze horas e dezenove minutos do dia onze de abril de dois mil e vinte e 

três, sob a presidência do Vereador Halter Pitter dos Santos da Silva, 

realizou-se a Oitava Sessão Ordinária no Primeiro Período do Trigésimo 

Primeiro Ano Legislativo da Câmara Municipal de Guapimirim. Após a 

execução dos hinos nacional brasileiro e municipal de Guapimirim, o senhor 

Presidente, dando início à reunião, pediu ao Segundo Secretário que fizesse 

a chamada dos Srs. Vereadores, verificando-se a ausência do Sr. Alexandre 

Medeiros do Nascimento. Em seguida, colocou em discussão e votação a ata 

da sessão anterior, que, não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, foi 

aprovada por unanimidade. A seguir, pediu ao Primeiro Secretário que 

fizesse a leitura dos documentos constantes do EXPEDIENTE, a saber: 

PROJETOS DE LEIS: n.
o
1951/23, de autoria do ver. Josinei de Souza 

Lopes, que dispõe sobre a retirada de veículos abandonados nas vias 

públicas no âmbito do município de Guapimirim; n.
o
1952/23, de autoria do 

ver. Marlon Pereira da Rocha, que institui a Semana de Enfrentamento à 

Intimidação Sistêmica (bullying) e ao Cyberbullying nas escolas públicas e 

privadas de ensino do município de Guapimirim e dá outras providências; 

n.
o
1953/23, de autoria do ver. Marlon Pereira da Rocha, que institui a 

Política Municipal de Prevenção a Violência Escolar – POMPREVE – nas 

escolas da rede municipal de ensino e dá outras providências; n.
o
1954/23, 

de autoria do ver. Alexandre Medeiros do Nascimento, que garante o 

atendimento prioritário e a acessibilidade de pessoas com obesidade, 

obesidade severa e mórbida aos serviços dos estabelecimentos bancários, 

comerciais, órgãos públicos e outros que importem em atendimento por 

filas, senhas ou outros métodos similares, no âmbito do município de 

Guapimirim e dá outras providências; REQUERIMENTOS: n.
o
015/23, de 

autoria do ver. Halter Pitter dos Santos da Silva (Moção de Aplausos para 

o Sr. Marlon dos Santos Braga); n.
o
016/23, de autoria do ver. Pablo Soares 

de Lira (Moção de Aplausos para funcionários do SAMU); n.
o
017/23, de 

autoria do ver. Marlon Pereira da Rocha (Moção de Aplausos para a Sr.ª 

Jussara Maria da Conceição); INDICAÇÕES: n.
os 

187, 188 e 189/23, de 

autoria do ver. Rosalvo de Vasconcellos Domingos; n.
os 

190, 191 e 192/23, 

de autoria do ver. Pablo Soares de Lira; n.
os 

193, 194 e 195/23, de autoria 

do ver. Augusto Márcio Ramos de Souza; n.
os

 196, 197 e 198/23, de 

autoria do ver. Claudio Vicente Vilar; n.
os 

199, 200 e 201/23, de autoria do 

ver. Josinei de Souza Lopes; n.
os

 202, 203 e 204/23, de autoria do ver. 

Marlon Pereira da Rocha; n.
os 

205, 206 e 207/23, de autoria do ver. 

Alexandre Medeiros do Nascimento; n.
os 

208, 209 e 210/23, de autoria do 

ver. Alex Rodrigues Gonçalves; n.
os 

211, 212 e 213/23, de autoria do ver. 

Halter Pitter dos Santos da Silva. Após a leitura, o Sr. Presidente passou 

a palavra aos senhores vereadores, fazendo uso da mesma, em tema livre, os 

Senhores Alex Rodrigues Gonçalves (Leleco), Marlon Pereira da Rocha 

(Marlon do Modelo), Josinei de Souza Lopes (Nei da Cesta Básica), Pablo 

Soares de Lira (Pablo Lira), bem como o Sr. Presidente. O vereador Pablo 



Lira solicitou que o Requerimento 016/23, de sua autoria, fosse incluído da 

Ordem do Dia desta Sessão em regime de urgência. O Sr. Presidente 

solicitou que o Requerimento 015/23, de sua autoria, fosse incluído da 

Ordem do Dia desta Sessão em regime de urgência. Concluído o 

Expediente, deu-se início à ORDEM DO DIA. Em pauta, pedido de 

urgência feito pelo ver. Pablo Soares de Lira para votação do 

Requerimento 016/23, de sua autoria. Não havendo quem quisesse fazer uso 

da palavra, o pedido de urgência foi aprovado por unanimidade em única 

discussão. Em pauta, pedido de urgência feito pelo ver. Halter Pitter dos 

Santos da Silva para votação do Requerimento 015/23, de sua autoria. Não 

havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o pedido de urgência foi 

aprovado por unanimidade em única discussão. Em pauta, Projeto de Lei 

n.
o
1860/22, de autoria do ver. Augusto Márcio Ramos de Souza, que cria 

o projeto social Metamorfose no município de Guapimirim e dá outras 

providências. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto 

de Lei foi aprovado por unanimidade em segunda discussão. Em pauta, 

Projeto de Lei n.
o
1873/22, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que 

dispõe sobre a tramitação prioritária dos procedimentos e processos 

administrativos em que figure como parte ou interessada a vítima de 

violência doméstica e familiar. Não havendo quem quisesse fazer uso da 

palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em segunda 

discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.
o
1892/22, de autoria do ver. Marlon 

Pereira da Rocha, que dispõe sobre a liberação da rede wi-fi aos pacientes 

e usuários de hospitais no município de Guapimirim. Não havendo quem 

quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por 

unanimidade em segunda discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.
o
1893/22, 

de autoria do ver. Alex Rodrigues Gonçalves, que cria a premiação 

“Professor Inovador”, para professores do ensino fundamental e médio nas 

redes de ensino, e dá outras providências. Não havendo quem quisesse 

fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em 

segunda discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.
o 

1900/22, de autoria do 

ver. Marlon Pereira da Rocha, que dispõe sobre a alteração do artigo 4º e 

acréscimo do artigo 5º à Lei 1.285 de 04 de outubro de 2021, que dispõe 

sobre a disponibilização de estrutura mínima aos que aguardam nas filas 

no lado externo das agências bancárias, e dá outras providências. Não 

havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado 

por unanimidade em primeira discussão. Em pauta, pedido de urgência 

feito pelo Poder Executivo, através do Ofício GP nº082/23, para votação do 

Projeto de Lei n.
o
1945/23, de sua autoria. Não havendo quem quisesse fazer 

uso da palavra, o pedido de urgência foi aprovado por unanimidade em 

única discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.
o
1945/23, de autoria do Poder 

Executivo, que altera e dá nova redação à Lei nº 1.173, de 27 de dezembro 

de 2019, que dispõe sobre a criação na esfera municipal do Programa de 

Estágio no Município de Guapimirim e dá outras providências. Não 

havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado 

por unanimidade em única discussão. Em pauta, pedido de urgência feito 

pelo Poder Executivo, através do Ofício GP nº084/23, para votação do 

Projeto de Lei n.
o
1946/23, de sua autoria. Não havendo quem quisesse fazer 



uso da palavra, o pedido de urgência foi aprovado por unanimidade em 

única discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.
o
1946/23, de autoria do Poder 

Executivo, que denomina de Professora Rosina Muniz Lopez a creche 

municipal. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de 

Lei foi aprovado por unanimidade em única discussão. Em pauta, pedido 

de urgência feito pelo Poder Executivo, através do Ofício GP nº085/23, 

para votação do Projeto de Lei n.
o
1947/23, de sua autoria. Não havendo 

quem quisesse fazer uso da palavra, o pedido de urgência foi aprovado por 

unanimidade em única discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.
o
1947/23, de 

autoria do Poder Executivo, que denomina de Amélia Maria da Conceição 

Ulrich a creche municipal. Não havendo quem quisesse fazer uso da 

palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em única 

discussão. Em pauta, pedido de urgência feito pelo Poder Executivo, 

através do Ofício GP nº088/23, para votação do Projeto de Lei n.
o
1950/23, 

de sua autoria. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o pedido 

de urgência foi aprovado por unanimidade em única discussão. Em 

pauta, Projeto de Lei n.
o
1950/23, de autoria do Poder Executivo, que 

dispõe sobre alteração na Lei 1.215 de 26 de fevereiro de 2021, lei nº 1.220 

de 16 de março de 2021 – Estrutura Administrativa do Poder Executivo 

Municipal de Guapimirim e dá outras providencias. Não havendo quem 

quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por 

unanimidade em única discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.
o
1937/23, de 

autoria do ver. Pablo Soares de Lira, que denomina de Rua Elisa Ribeiro 

da Silva a atual “Rua Maria Luiza de Abreu”, localizada no bairro Vale 

das Pedrinhas - Guapimirim/RJ. Não havendo quem quisesse fazer uso da 

palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em única 

discussão. Em pauta, Requerimento n.
o
013/23, de autoria do ver. 

Alexandre Medeiros do Nascimento (Moção de Aplausos para o Sr. 

Emanuel Portella Pereira). Não havendo quem quisesse fazer uso da 

palavra, o Requerimento foi aprovado por unanimidade em única 

discussão. Em pauta, Requerimento n.
o
014/23, de autoria do ver. Alex 

Rodrigues Gonçalves (Moção de Aplausos para o Sr. Ricardo de Oliveira 

Almeida). Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o 

Requerimento foi aprovado por unanimidade em única discussão. Em 

pauta, Requerimento n.
o
015/23, de autoria do ver. Halter Pitter dos 

Santos da Silva (Moção de Aplausos para o Sr. Marlon dos Santos Braga). 

Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Requerimento foi 

aprovado por unanimidade em única discussão. Em pauta, Requerimento 

n.
o
016/23, de autoria do ver. Pablo Soares de Lira (Moção de Aplausos 

para funcionários do SAMU). Não havendo quem quisesse fazer uso da 

palavra, o Requerimento foi aprovado por unanimidade em única 

discussão. Nada mais havendo a ser tratado, o Sr. Presidente agradeceu a 

presença de todos, convidando-os para a próxima sessão ordinária que seria 

realizada às dez horas do dia dezoito de abril próximo vindouro, e encerrou 

esta quando eram onze horas e cinquenta e dois minutos. Nada mais tendo a 

registrar, eu, Cláudio Vicente Vilar, __________________, Primeiro 

Secretário, mandei lavrar a presente Ata que, depois de lida, discutida e 

aprovada, vai assinada por mim e pelos demais Vereadores.  



 


